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令和３年本宮市教育委員会９月定例会会議録 

 

１ 日  時  令和３年９月２１日（火） 午後１時２９分～午後２時０１分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ３階 常任委員会室 

 

３ 出席委員  教   育   長      松 井 義 孝 

        委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

委      員（３番）  古 宮 博 文 

委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

４ 欠席委員  教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

 

５ 出席職員  教育部長            菅野 安彦 

次長兼生涯学習センター長    根本 享史 

上席参事兼たかぎ保育所長    本田 真理子 

        幼保学校課長          川名 美和子 

        国際交流課長          鈴木 哲史 

        参事兼管理主事兼指導主事    佐藤 義和 

        指導主事            久保寺 徹 

指導主事            坂本 浩一 

（書記）教育総務課総務係長   遠藤 あけみ 

 

６ 傍聴人   なし 

 

７ 案  件   

   報告第 １ 号  本宮市議会９月定例会一般質問について 

報告第 ２ 号  令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第６号）について 

   報告第 ３ 号  県北地区中体連駅伝競走大会の結果について 

   報告第 ４ 号  第７４回安達地区小・中学校音楽祭の結果について 

   報告第 ５ 号  中教研安達地区英語弁論大会の結果について 

   報告第 ６ 号  本宮市コミュニティ・スクール推進フォーラムについて 

   報告第 ７ 号  みんなの原っぱ運動広場（ランニングコース）の工事進捗状況について 

   報告第 ８ 号  第４３回少年の主張福島県大会について 

   報告第 ９ 号  第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会の試合経過について 

    

８ 審議経過 

【午後１時２９分開会】 

◇教育長 ただいまから、教育委員会９月定例会を開会いたします。 

  着座にて進めさせていただきます。 
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──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名 

◇教育長 会議録署名委員の指名を行います。 

  今回は、３番委員と４番委員にお願いいたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１号 本宮市議会９月定例会一般質問について 

◇教育長 報告第１号 本宮市議会９月定例会一般質問について説明をお願いします。 

◇教育部長 それでは、資料をご覧いただきたいと思います。 

  令和３年第４回本宮市議会定例会が９月１日に開会いたしまして、１６日までの１６日間の会期

で開催されました。 

  一般質問につきましては、７名の議員が市政を質しまして、うち３名の議員から教育行政に関す

る質問がありましたので、主な内容を報告させていただきます。 

  資料につきましては、定例会資料の１ページから３ページが一般質問の一覧表、４ページから１

６ページが教育部関係の答弁資料となっておりますので、ご覧いただきますようお願いいたします。 

  なお、この答弁資料でございますが、内部資料として作成しているものでございまして、この内

容の全てを答弁しているものではございませんので、あらかじめご了承いただきたいと思います。 

  最初に、４ページから７ページをご覧いただきたいと思います。 

  受付２番、磯松俊彦議員からは、社会教育の充実について質問がありました。 

  将来を見据えた教育の在り方につきましては、答弁として、本宮市教育振興基本計画の理念のも

と、目指す子ども像として、自分のよさや可能性を発見し、夢に向かう力が強い子どもとしている

こと。子どもたちの視野を広げ、夢に向かって自ら未来を創造する態度や行動力を育み、笑顔があ

ふれるようにするために、家庭、学校、地域のつながりを強める施策を展開していく旨を答弁いた

しました。 

  さらに、学校間において進路指導に違いがないこと、学力差は年度によって多少は違いがあるが、

将来の進路を見通して進学先を選択しているので、必ずしも成績上位の生徒が進学校を選択するわ

けではない。保護者とも十分話し合いながら進路指導を行っている。移住定住の促進には影響はな

いと考えている旨を答弁いたしました。 

  また、職業指導については、小学校、中学校とも、職場見学や体験学習をカリキュラムに位置づ

けていること、中学校においては、従来、市内の事業所等で職場体験を実施していましたが、コロ

ナ禍の中、様々な職種の方々に学校においでいただき、職業人に聞く会を実施している旨を答弁い

たしました。 

  社会経験のある教職員については、現在、市内には教職以外の勤務経験をお持ちの先生方が７校

に１３名在籍していること、職種は多種多様ではあるが、その経験を各学校で生かし、特に児童・

生徒の進路学習では多面的な視野で子どもたちへアドバイスをしている旨を答弁いたしました。 

  次に、運動施設や公園整備の考え方につきましては、テニスコートの整備後は市外に知名度の高

いしらさわグリーンパーク野球場を含め、今後も引き続きホームページなどで広く周知を行い、本

宮市の魅力向上のＰＲに努めていきたい旨を答弁いたしました。 

  次に、１１ページから１２ページをご覧いただきたいと思います。 

  受付３番、馬場亨守議員からは、市所有施設の一部休館について質問がありました。 

  総合体育館の利用状況が少なければ、休館して経費節減をしてはどうかとの質問に対し、令和２
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年度上半期４月から８月までの総合体育館の利用人数は８，３４７人、令和３年度は１万７，０６

４人で、約２倍の方が利用していると答弁をいたしました。 

  次に、資料１３ページから１６ページをご覧ください。 

  受付７番、渡辺忠夫議員からは、学校給食費に対する助成の増額について質問がありました。 

  議員からの学校給食費に対する助成の増額についての質問に対し、本宮市では、令和２年度から

給食費値上げ分として小学校が１食１１円、中学校が１食１０円を負担していること。また、経済

的な理由で困っている保護者には就学援助制度等により給食費の支援を実施していること。学校給

食費の無償化や助成については国の責任で実施すべきであり、それぞれの自治体が個別に実施する

のではなく、同じレベルでやるべきことと考えていること。以上のことから、本市においては現在

の助成を継続したいと考えている旨を答弁いたしました。 

  以上で一般質問についての説明といたします。 

◇教育長 それでは、報告第１号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第２号 令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第６号）について 

◇教育長 次に、報告第２号 令和３年度教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第６号）につ

いて説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、報告第２号 教育委員会所管の本宮市一般会計補正予算（第

６号）につきましてご説明いたします。 

  別刷りの資料、一般会計補正予算（第６号）の２ページ、３ページをお開きください。 

  １０款教育費、６項保健体育費、２目体育施設費、しらさわグリーンパーク維持管理費について

であります。しらさわグリーンパーク野球場につきましては、１塁側と３塁側それぞれにある更衣

室にシャワーブース４基、合計８基を設置するための設計業務委託料を補正増とするものでありま

す。野球場内のシャワーについては、施設利用者からの設置要望があることに加えまして、当施設

内のグリーンパークサッカー場が指定避難場所に指定されていることから、災害時の入浴など、避

難時の環境向上に対応した施設としてまいりたいと考えております。工事につきましては、来年５

月の完成を目指しております。 

  歳入につきましては、１ページをご覧ください。 

  財源につきましては福島県市町村振興基金の施設改修事業債、充当率９５％を見込むものであり

ます。 

  以上、教育委員会所管の一般会計補正予算（第６号）に係る説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第２号に対する質疑を行います。 

◇２番委員 このシャワー室とは話がずれてしまうのですけれども、今、楽天との接点というものは

ないのでしょうか。 

◇次長兼生涯学習センター長 楽天との接点ということでございますけれども、前は野球教室があっ

たり、いろいろやっていただいたのですが、最近はコロナもあるとは思いますが、事業はやってい

ない状況でございます。 

◇２番委員 名前が変わったときに、継続的に野球教室をやっていくのかなと思っていたのですけれ
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ども、コロナというのもありますけれども、せっかく名前がついているのだから接点を積極的に持

っていただき、ほかの地域などを見ると、結構野球教室などもやっているので、今後もやれればい

いなとは思っていたのですけれども、そういうことは考えているのでしょうか。 

◇次長兼生涯学習センター長 確かに接点が薄れてしまったという部分があると思いますので、今後

楽天球団との話合いをしてみたいと思います。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第３号 県北地区中体連駅伝競走大会の結果について 

◇教育長 次に、報告第３号 県北地区中体連駅伝競走大会の結果について説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 報告第３号 第６４回福島県中学校体育大会駅伝競走大会県北地区予

選会の結果についてご報告申し上げます。 

  資料１７ページから２１ページまでになります。 

  令和３年９月２日、あづま運動公園で開催されました。市内全ての中学校が参加しております。 

  男子は、１８ページをお開きください。 

  本宮二中は９位で入賞を逃し、１０位、本宮一中、１１位、白沢中という結果でした。 

  女子においては、２０、２１ページをお開きください。 

  本宮二中が９位で入賞を逃しましたが、３４位、本宮一中、３５位、白沢中という結果でした。 

  以上です。 

◇教育長 それでは、報告第３号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第４号 第７４回安達地区小・中学校音楽祭の結果について 

◇教育長 次に、報告第４号 第７４回安達地区小・中学校音楽祭の結果について説明をお願いしま

す。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 報告第４号 令和３年度第７４回安達地区小・中学校音楽祭の結果に

ついて報告します。 

  資料は２２、２３ページになります。 

  まず、第１部、合唱について申し上げます。令和３年８月１９日、二本松市民会館を会場に開催

され、本宮小学校が県大会出場を果たしました。当初、県大会は、記載のとおり９月２日に白河文

化交流館コミネスを会場に予定されておりましたが、まん延防止期間になったことからテープ審査

に変更され、結果は銀賞でございました。 

  続きまして、第２部、合奏について申し上げます。 

  ２３ページになります。 

  令和３年９月１０日、二本松市民会館を会場に開催され、本宮第一中学校が県大会出場を果たし

ました。県大会は、１０月２０日水曜日にふくしん夢の音楽堂で実施予定です。 

  以上でございます。 

◇教育長 それでは、報告第４号に対する質疑を行います。 



 

－5－ 

◇４番委員 本当に合唱も合奏もすばらしい。本宮小、本宮一中と県大会出場ということで、指導者

をご紹介いただければと思うのですけれども、よろしくお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 指導者は、把握していなかったものですから、次回報告ということに

代えさせていただいてもよろしいでしょうか。 

◇４番委員 本宮市にいい先生が来てもらいたいと私は思っているのですけれども、やっぱり指導者

ですよね、何といっても。合唱は県大会にはまゆみ小学校というイメージがあったのだけれども、

今回本宮小学校ということで、今度は先生が変わったのですかね。 

  ご紹介いただきたいというのは、いい事例があれば、そういう先生を我々も把握して、直接励ま

すことはできないでしょうけれども、校長先生と会ったときにお話しするとか、いろんな情報があ

ったほうがいいのではないかと思うのです。 

  例えば本宮二中の生徒が民報新聞に随分載りましたよね。スマホについて子どもたちはこういう

考えを持っているのかと思いましたけれども、指導者によって子どもたちもいろんな自分の意見を

持ったり、作文を書いたりするのだなと思って感心したものですから、よく把握しておいていただ

ければと思います。よろしくお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 承知いたしました。 

◇教育長 このような大会の結果がありましたら、指導者を紹介したいと思います。貴重なご意見あ

りがとうございます。 

  本宮小も本宮一中も練習も短時間ではありましたけれども、子どもたちは一生懸命やっていると

いう話は聞いておりますので、今後応援していきたいと思っております。 

  質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第５号 中教研安達地区英語弁論大会の結果について 

◇教育長 次に報告第５号 中教研安達地区英語弁論大会の結果について説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 報告第５号 安達地区英語弁論大会の結果について報告申し上げます。 

  資料は２４ページになります。 

  ８月２７日、二本松市民会館を会場にしまして、令和３年度の安達地区英語弁論大会が開催され

ました。今回は暗唱の部と創作の部、２部門で競われ、市内の全ての中学校から生徒が出場してお

ります。 

  県大会出場はかないませんでしたが、暗唱の部において本宮二中の生徒２名が金賞を受賞しまし

た。また、創作の部については、本宮一と白沢中の生徒が１名ずつ金賞を受賞しております。 

  以上です。 

◇教育長 それでは、報告第５号に対する質疑を行います。 

◇３番委員 以前、私たちが中学校の頃、暗唱の部というのはなかったように思うのですけれども、

今、この暗唱の部のスピーチする内容というのは、何か課題があってその中から１つ選ぶのか、そ

れとも自由に選んでいるのか、どういう感じでやっているのか教えてください。 

◇指導主事 暗唱の部に関しては、ふだん使っている教科書、あるいは日本で使われている教科書全

てから使うようにしております。それ以外のオリジナルのものは認めておらず、全て教科書からで

す。 

◇３番委員 ありがとうございます。 
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◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第６号 本宮市コミュニティ・スクール推進フォーラムについて 

◇教育長 次に、報告第６号 本宮市コミュニティ・スクール推進フォーラムについて説明をお願い

します。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 報告第６号 本宮市コミュニティ・スクール推進フォーラムについて

申し上げます。 

  資料は２５ページになります。 

  当初は９月１１日土曜日に、白沢公民館を会場に令和３年度の本宮市コミュニティ・スクール推

進フォーラムの開催を予定しておりましたが、まん延防止期間に伴い、９月１３日から９月３０日

の期間に動画をＹｏｕＴｕｂｅで配信するオンデマンド方式に切り替えました。 

  このフォーラムの目的は、来年度コミュニティ・スクールとなる白沢地区の教職員、保護者、地

域の方々を中心にコミュニティ・スクールというのはどういうものかということを理解していただ

くというものでした。オンデマンド方式に変更したため、本宮市の学校関係者全ての方々にご案内

することができました。 

  講師に、文部科学省コミュニティ・スクールマイスターであり、先進地区の一つ、東京都三鷹市

にあるみたかＳＣサポートネット代表理事である四柳千夏子様にお願いいたしました。コミュニテ

ィ・スクールを推進していくために地域がどのように関わってきたかなど、これまでのご自身の取

組からお話をされております。今月の３０日までアップされておりますので、もしよろしければ委

員の皆様にもご視聴いただければ幸いでございます。 

  以上で報告といたします。 

◇教育長 それでは報告第６号に対する質疑を行います。 

◇３番委員 こちらの現在のアクセス数の把握は可能なのですか。分かっていれば教えていただけれ

ばと思います。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 ５１と載っております。 

◇３番委員 ありがとうございます。 

◇教育長 ９月３０日までですので、各学校に連絡をとり、少しでも見てもらう形で取り組んでいき

たいと思います。 

質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第７号 みんなの原っぱ運動広場（ランニングコース）の工事進捗状況について 

◇教育長 次に報告第７号 みんなの原っぱ運動広場（ランニングコース）の工事進捗状況について

説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 それでは、報告第７号 みんなの原っぱ運動広場（ランニングコース）

の工事進捗状況についてご説明いたします。 

  資料２６ページをお開きください。 

  本宮運動公園内みんなの原っぱに整備を進めております運動広場の工事の進捗状況についてでご

ざいます。 
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  運動広場には、高低差を利用した４５０メートルのクレイ舗装のコースと平坦な４００メートル

のゴムチップ舗装のコース、それから前後２５メートルずつ助走路がある１００メートルの直線ラ

ンニングコースを配置しまして、ランニングコースはほぼ工事が完了したところであります。１０

月中には利用を開始したいと考えております。また、芝生広場夜間照明や健康遊具なども設置工事

が完了したところでありますが、芝生広場については、養生期間を置いて来春からの利用開始とな

るものであります。 

  この運動広場は、既存遊歩道との一体的な利用により運動機会の提供を図るもので、財源の一部

としてスポーツ振興維持助成金を活用して整備しているものであります。 

  また、みんなの原っぱにつきましては、東日本台風の際は災害ごみの仮置場として利用されてい

たことから、台風被害からの復興のシンボルとして、市民の皆様に愛される施設となるよう整備を

進めてきたものであります。 

  以上、みんなの原っぱ運動広場（ランニングコース）の工事進捗状況についての報告とさせてい

ただきます。 

◇教育長 それでは、報告第７号に対する質疑を行います。 

◇４番委員 １０月中にオープンということでしょうか。あと、夜間照明というのは、２４時間ずっ

とつけるのでしょうか。 

◇次長兼生涯学習センター長 １００メートルコース脇の照明については、防犯灯を兼ねていますの

で、暗くなるとつくような設定になっております。それ以外の照明については、手動で電源を入れ

て、自動でも切れるという設定になっていますので、手前の１００メートルコース以外のものにつ

いては、使うときだけつけるというイメージです。 

◇２番委員 電気代というのは無料なのですか。 

◇次長兼生涯学習センター長 電気代は無料です。使用料も取りません。自由に使っていただきたい

ということですので無料です。 

◇２番委員 オープニングイベントのようなことは予定されているのですか。 

◇次長兼生涯学習センター長 そういった準備は考えておったのですが、今回の１０月のオープンに

ついては仮オープンといいますか、プレオープンというような形で、来春の利用に向けて準備をし

たいと考えております。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第８号 第４３回少年の主張福島県大会について 

◇教育長 次に報告第８号 第４３回少年の主張福島県大会について説明をお願いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 報告第８号 第４３回少年の主張福島県大会についてご説明をいたし

ます。 

  資料は２７ページとなります。 

  福島県青少年育成県民会議主催の第４３回少年の主張福島県大会につきましては、県内の中学生

応募者１万８７９人の中から発表者が１６名選出されまして、本市から本宮第一中学校２年の川名

杏実さんが選出されたところであります。 

  発表作品は、「福島県産の食材はおいしい」と題し、東日本大震災による原子力発電所の放射能漏

れ事故の発生、その後の風評被害で福島県産の食材を拒否する国があること、それから国内でも福
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島県産食材を避ける人がいることにショックを受けたといいます。検査で安全が証明されている福

島の食材を食べないのは残念で、川名さんは、福島県産の食材を使っている学校給食を食べ、川名

さんの祖母がつくる野菜も毎日おいしく食べている、正しい情報が発信されることにより、世界中

の人が福島県産の食材をおいしいと思ってくれる未来が来ることを祈りますという内容となってい

ます。 

  当初、少年の主張福島県大会はいわき市で開催予定でありましたが、コロナ感染症拡大防止のた

め、ウェブ開催となっております。発表の様子は、９月３０日まで福島県青少年育成県民会議のホ

ームページからご覧いただくことができますので、ぜひご覧いただきますようお知らせいたします。 

  審査は９月２４日金曜日に行われまして、結果は後日通知されるとのことであります。 

  以上、第４３回少年の主張福島県大会についての報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第８号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第９号 第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会の試合経過について 

◇教育長 次に報告第９号 第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会の試合経過について説明をお願

いします。 

◇次長兼生涯学習センター長 報告第９号 第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会の試合経過につ

いてご説明申し上げます。 

  本宮市チームの初戦は、雨天のため、９月４日に予定しておりました試合が９月１１日に延期さ

れまして、しらさわグリーンパーク野球場で会津美里町チームと対戦をいたしております。本宮市

チームは初回に２点を先制しまして、３回にも追加点を取るなど、不安のない立ち上がりでしたが、

５回に会津美里町チームが３対３の同点に追いつきました。その直後、本宮市チームは３点を追加

しまして、６対３で勝利いたしました。 

  第２試合につきましては、泉崎村チームと９月１９日、おととい、小野あぶくま球場で試合が行

われております。３回まで両者得点がなく、拮抗したいい試合でしたが、４回の裏に泉崎村チーム

がノーアウト満塁から２点を先制しまして、その後本宮市チームの守備の乱れもあり２点を失い、

本宮市チームが４点を追う展開となりました。本宮市チームは６回表に２点を返しまして、７回に

は満塁にするなど見せ場をつくりましたが、あと一歩が出ず、４対２で惜敗ということになりまし

た。 

  市の代表として昨年以上の成績を目指して頑張っていただいた本宮市チームの試合ではありまし

たが、新型コロナ感染症対策もあることから、市民の皆さんへの積極的な応援のＰＲは控えており

ました。来年は多くの方に球場においでいただき、応援いただくことを期待したいと思っておりま

す。 

  以上、第１５回市町村対抗福島県軟式野球大会についての試合経過の報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第９号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔発言する人なし〕 
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◇教育長 次に、その他、事務局から報告等あれば、お願いいたします。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 その他ありませんか。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎次回開催日程について 

◇教育長 なければ、次回教育委員会の日時を決めたいと思います。 

〔次回開催日程について協議〕 

◇教育長 次回教育委員会は、１０月２０日水曜日午後１時３０分開会といたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 これをもちまして教育委員会定例会を閉会いたします。 

【午後２時０１分閉会】 


